
                                                   

 

Ghid de tranziție în alimentația 

papagalilor – Tropican 
 

Asigurați-vă că pasărea dumneavoastră de companie este în stare bună de sănătate. 

Într-adevăr, tranziția către un nou sistem alimentar reprezintă o sursă de stres pentru 

păsări, chiar dacă această tranziție va fi benefică pentru starea de sănătate a animalului. 
Păsările au devenit maestre în arta de a-și ascunde disconfortul, astfel, un element 

suplimentar de stres le poate înrăutăți starea. Prin urmare, există mai multe metode 

pentru a ușura tranziția la o nouă dietă. 

Succesul unei metode în detrimentul alteia depinde de numărul de păsări din stol, de 

nivelul de respectare a regulilor de către proprietar și, mai presus de toate, de 

consecvența îngrijirii oferite de către îngrijitor. Pentru a preveni malnutriția la papagali 

este necesară o schimbare a dietei. Așadar, medicul veterinar joacă un rol important în 

efectuarea acestei tranziții. Iată câteva sugestii pentru a adopta o dietă sănătoasă 

pentru pasărea dumneavoastră! 

 

Metoda "Everyday" (zi de zi) 

Curățarea coliviei păsării în fiecare seară este un mod simplu și sigur de a începe o 

tranziție, pe lângă a lăsa doar hrană Tropican în jgheaburi (Puteți, de asemenea, să 

puneți un jgheab cu hrană în partea de jos a cuștii sau să presărați hrana direct pe 

podeaua cuștii.) 

A doua zi, pe la mijlocul dimineții, adăugați o cantitate mică din mâncarea obișnuită a 

păsării dumneavoastră peste mâncarea Tropican. Pentru păsările cărora le plac fructele 

și legumele, hrana uscată Tropican poate fi pusă direct pe produsele lor preferate, cum 

ar fi portocalele sau boabele proaspete de porumb. Unele păsări vor prefera această 

formă de hrană umedă pentru început. De altfel , presărarea de semințe, cum ar fi 

semințele de floarea-soarelui decojite, deasupra hranei Tropican, ajută păsările să 

înțeleagă că nu toate alimentele trebuie să fie decojite. În fiecare seară, toate resturile 

de hrană trebuie îndepărtate din cușcă și înlocuite cu Tropican proaspăt și înlocuite cu 

bucăți proaspete de Tropican. În ziua următoare se pot adăuga alte semințe. Atâta timp 

cât acestea sunt servite zilnic, bunăstarea păsării este menținută. 

Majoritatea păsărilor au o dorință puternică de a căuta hrană în fiecare dimineață, 

așadar, reușesc să adopte hrana Tropican în decurs de câteva zile.  



                                                   
 

 

Veți putea observa cu ușurință dacă pasărea dumneavoastră mănâncă sau nu din noua 

hrană, deoarece excrementele sale vor dispărea și veți găsi, de obicei, bucăți din hrana 

Tropican în jgheabul cu apă. 

Când pasărea mănâncă hrana Tropican fără probleme, oferiți semințele 

numai în afară cuștii. Nu există niciun dezavantaj în a oferi semințe păsării, dar 

numai ca un răsfăț, servit direct cu mâna. 

Având în vedere că majoritatea caloriilor pe care pasărea le consumă 

provin din hrană Tropican, alimentele care conțin multă apă, cum ar fi portocalele, 

porumbul proaspăt, ardeii verzi, spanacul, broccoli sau fructele de pădure, 

nu dezechilibrează semnificativ dieta. Sănătatea păsării dvs  

și calitatea penelor sale vor fi îmbunătățite datorită acestui stil alimetar. Întrebați un 

medic veterinar aviar și el vă va confirma acest lucru. 

 

Metoda "O dată la două zile” // Metoda "La fiecare două zile” 

Deoarece păsările au obiceiuri bine stabilite, ele își vor caută mâncarea preferată în 

jgheabul lor. Trebuie să hrăniți pasărea dvs de companie doar cu nouă hrană 

Tropican, această trebuie pusă  în jgheabul obișnuit. O dată la două zile, îi veți pune într-

un alt recipient vechea hrană. Lăsați întotdeauna bucăți de Tropican în jgheabul 

principal. Odată ce pasărea dvs. s-a obișnuit cu hrana Tropican și o vedeți mâncând-o,  îi 

puteți da vechea hrană la fiecare trei zile, apoi la fiecare patru zile și așa mai departe. În 

general, această metodă de adaptare durează aproximativ două săptămâni. În cazul în 

care prima încercare de tranziție spre hrana Tropican nu funcționează, continuați să 

oferiți în continuare vechea hrană timp de două săptămâni, apoi repetați metoda "o 

dată la două zile". A doua încercare este de obicei cea care funcționează, chiar și pentru 

cele mai rezistente păsări. Lucrul important de reținut pentru această metodă, 

este că nu trebuie să amestecați semințele cu hrană Tropican, pentru 

a evita o reticență de a le mânca din partea păsării. Odată ce tranziția a fost pe deplin 

reușită, un amestec de semințe, poate fi oferit păsării ca răsfăț sau ca stimulent pentru 

a-și schimba comportamentul. 

 

 

 

 

 



                                                   
 

 

Tranziția zborului 

Această metodă de tranziție face apel la instinctele naturale de supraviețuire ale 

păsărilor dintr-un stol, indiferent dacă este vorba de o volieră completă sau doar de 

câteva păsări de companie.În sălbăticie, papagalii mănâncă în grup, atunci când o 

pasăre găsește hrană, de obicei îi cheamă pe ceilalți să împartă ce a găsit. O pasăre care 

nu mănâncă în această situație este probabil bolnavă și nu va supraviețui. 

Chiar dacă păsările noastre de companie nu mai dețin acest comportament sălbatic de 

aproximativ două generații, instinctul rămâne. 

Nu este necesar ca păsările de companie sau păsările reproducătoare să își vadă 

partenerii mâncând, dar faptul că știu că turma mănâncă îi va încuraja să facă acest 

lucru la scurt timp. 

Astfel, toate păsările din stol trebuie să fie hrănite numai cu hrană Tropican la 

momentul respectiv. Deși unele păsări pot manifesta o ușoară rezistență, curiozitatea 

unuia sau a doi membri ai stolului le va determina să ciugulească si ele noua hrană. De 

obicei, primele păsări care mănâncă noua hrană vor scoate sunete pentru a-și încuraja 

colegii să mănânce și ei. 

Metoda "din două în două zile" poate fi folosită împreună cu această metodă de 

tranziție pentru a facilita această tranziție. Atunci când păsările sunt rezistente la noua 

hrană, este important să le observăm cu atenție pentru a detecta semne de înfometare, 

deși acest lucru poate fi dificil în funcție de modul în care sunt ținute păsările în stoluri. 

 

Metoda Tropimix 

Dacă metodele de mai sus nu funcționează pentru păsările dumneavoastră, încercați să 

le hrăniți cu Tropimix umed, (o cantitate de hrană Tropimix pentru o cantitate egală de 

apă caldă). Apa fierbinte înmoaie fructele, porumbul, leguminoasele și, mai ales, 

granulele Tropican, care fac parte din compoziția produsului Tropimix. Granulele 

Tropican înmuiate acoperă semințele preferate ale păsării dvs cu o aromă delicioasă de 

nucă și permit animalului să se obișnuiască cu acest tip de hrană.  În plus, nucile și 

semințele fără coajă din Tropimix Tropimix rup obiceiul păsărilor de a decoji singure 

semințele. Cu toate acestea, asigurați-vă că scoateți mâncarea umedă din cușca păsării 

după o oră. Pe măsură ce pasărea dumneavoastră mănâncă acest amestec umed, 

creșteți porțiunea de hrană Tropican față de Tropimix pentru a asigura o hrănire 

optimă. 

 

 



                                                   
 

 

Îmbogățirea și explorarea 

Această metodă se bazează pe instinctele celor mai multe specii de papagali. Prin 

urmare, ea poate fi utilizată în combinație cu metoda de tranziție la zbor. Așezați o 

bucată de hrană Tropican într-o jucărie de mărimea potrivită pentru hrană, cum ar fi o 

cutie de puzzle. Curiozitatea naturală a celor mai mulți papagali învinge rezistența lor. 

Nu uitați că nu toate speciile de păsări explorează în același mod. De exemplu, 

cocostârcii și păsările gri africane explorează pe sol. Așadar, așezați pe o tavă o varietate 

de obiecte sigure pentru păsări, cum ar fi jucării și pietre de dimensiuni adecvate, și 

presărați-le  cu hrana Tropican. 

În acest fel, în timp ce explorează tava, pasărea va descoperi mâncarea Tropican pe care 

să o mănânce! De multe ori, atunci când papagalii se străduiesc să obțină mâncarea, 

savureaza si mai mult, fiecare bucata. 
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